

# 街道购买服务 居民乐享实惠

本报讯（记者 孙露）近日，平城区大庆路街道向社会力量购买服务项目进入庆丰园社区，开展了手工纸塑、手工传拓、可乐球培训等惠民服务活动，受到社区居民一致好评。

心中有大爱，废料成景观。在手工纸塑活动现场，社区居民带着自家的废旧报纸和硬纸板，通过废物再利用做出了大同及国内许多知名建筑。在传拓技艺培训现场，专业老师带领居民一起探索拓片背后的历史文化知识及发展历程，在欣赏完拓印作品后，大家使用汉砖、墨汁、拓板等材料，制作出一幅幅精美的拓印作品。在可乐球培训现场，专业老师教授了可乐球的基本动作，包含正踢、横脚、抬腿、甩球、拍球、绕退、环绕等八套动作，整个培训过程条理清晰，动作规范，居民们专心学习，其乐融融。

活动不仅丰富了居民的文化生活，弘扬了传统文化，还实实在在为居民提供了服务。庆丰园社区将吸纳更多的社会组织开展丰富多彩的培训项目，进一步完善便民活动，服务好辖区居民。



居民在玩可乐球

## 解读政策流程 规范政府购买服务

本报讯（记者 杨翠叶）为推广和规范政府购买服务，更好发挥社会组织在社区治理中的积极作用，市毅源力社会组织发展中心日前特邀平城区民政局副局长孟建梅对政府购买服务政策进行解读，并召开平城区第二届公益鹊桥会动员大会。

讲座围绕社会工作、政府购买服务政策和街道购买服务需求剖析等方面展开，孟建梅利用案例、视频等方式就此进行详细讲解，还对即将要举办的“平城区第二届公益鹊桥会”进行了动员部署，鼓励各家社会组织积极报名，踊跃参加。

这次培训不仅使各家社会组织学习到社会工作的知识，更深入了解了政府购买服务的流程、相关政策，以及街道购买服务的需求方向，为即将举办的平城区第二届公益鹊桥会暨第二届政府向社会力量购买服务打好基础。

## 免费体检送健康



本报讯（记者 段雨萌）为加快推进基本公共卫生养老服务逐步均等化，进一步提高辖区居民健康生活质量，近日，平城区振华南街街道五州帝景社区联合社区卫生服务站开展老年人免费体检活动。

此次体检包括血常规、血糖、血脂、血压、中医药应用指导等项目。活动现场，医生仔细为每一位居民进行身体状况检查，对既往病史进行详细询问，并结合居民生活习惯给予正确指导，提醒居民合理饮食、加强锻炼、有病及时就诊，对高血压、糖尿病等慢病患者进行自我管理科普宣教，引导居民改变不良卫生习惯，减少健康危险因素的发生。此次活动增强了社区居民的健康意识，为保障社区居民健康打下了基础。



## 牵手夕阳红 敬老情意浓

本报讯（记者 孙露）在国庆、中秋“两节”来临之际，平城区新华街街道卧虎湾社区大党委携手卧虎湾同悦艺术团40余人来到大同市仁爱康复养老院进行慰问演出，为老人们送上慰问品和节日祝福。

欢快动感的舞蹈《开开心心一百岁》拉开了慰问演出的序幕，表演者们优美的舞姿赢得了阵阵喝彩，让老人们沉浸在节日的喜悦当中。随后，小品《女儿，爸妈挺你》生动地展现了疫情期间，由于工作需要女儿投入抗疫一

线，父母盼望疫情早日结束等待女儿回家的故事，感染了在场的所有人。接着，扇子舞、独唱、广场舞、京剧小合唱等精彩节目营造出喜庆祥和的氛围。志愿者还邀请养老院里一对老夫妻献上拿手的双人舞。

慰问演出不仅以实际行动使尊老、敬老、助老的传统美德发扬光大，还进一步引导全社会更多地关注老人、关爱老人，让老年人生活得更幸福、更健康、更快乐，也让志愿服务精神继续传承下去。

## 科普宣传提素养

本报讯（记者 孙露）近日，平城区新华街街道鸿浩嘉园社区开展科普知识宣传活动，吸引了不少社区居民积极参与。

为倡导文明健康生活方式，提高居民科学文化素质，活动中，社区工作人员向居民普及关于自然农业、安全减灾、健康生活及生态文明等方面的科学知识。活动还鼓励居民科普从自己做起、从向身边人广泛宣传做起，传播科学思想，弘扬科学精神。现场气氛活跃，居民们积极参与科普答题，直呼“通俗易懂又实用”。

此次科普宣传活动，不仅让科普走进生活，走进家庭，提高了居民的科学文明素养，营造出良好的社区科普文化氛围，还丰富了社区居民科普文化生活，受到居民一致好评。

## 口腔保健进社区

本报讯（记者 杨翠叶）为提高居民口腔保健意识，23日，平城区北街街道岳翠园社区联合妇联、美源口腔医院开展科普讲座活动，50余名居民参加。

医务人员向社区居民普及了护牙知识，号召大家重视牙齿健康，养成定期去看牙医的习惯，半年到一年洗一次牙，刷牙时注意用牙线清洁牙缝，把牙刷不易刷到的临面牙菌斑清理干净。

讲座中，医务人员和居民进行了互动交流，并对居民提出的口腔问题进行针对性指导，让大家对口腔健康知识有了更为深入的认知和了解。居民们学到了保护口腔健康的技巧，以及如何保护牙齿、预防各类口腔疾病的知识和方法。“这次口腔科普讲座让我受益匪浅，以后会更加爱惜自己的牙齿。”社区居民纷纷表示。

## 邻里互助 守望幸福

本报讯（记者 孙露）为丰富社区志愿服务活动，进一步创新志愿服务活动载体，有效推进志愿服务活动常态化，近日，灵丘县存孝社区开展了“邻里互助心连心 志愿服务传真情”主题服务活动。

活动中，该社区携手平型关义工联文化宣传队为社区居民送上一台内容丰富的文艺节目，歌曲、舞蹈等精彩演出赢得了一阵又一阵的掌声。活动中，社区志愿者为居民发放了“邻里互助、守望幸福”宣传资料。值得关注的是，在本次活动中，存孝公寓集中供养的孤寡老人也参加了活动，让他们感受到满满的温暖和关怀。

此次活动旨在弘扬传统美德，彰显社区特色，展示居民风采，丰富社区居民文化生活，拉近邻里之间的距离，形成邻里互助、幸福家园的文化氛围，引导居民走出家门，融入社区，建立邻里支持网络，提升居民的幸福感，促进社会和谐，构建幸福社区。